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ANEXO V

TERMO DE REFERÊNCIAS PARA COLABORAÇÃO
Diretrizes para Elaboração da Proposta/Plano de Trabalho

1. Modalidade de instrumento jurídico 

A modalidade para a realização do objeto é o Termo de Colaboração, conforme previsto na legislação mencionada abaixo:
2. Base legal da política pública relacionada ao objeto

Sob a regência da Lei Federal n.º 12.343/2010, que estabelece diretrizes para formulação da Plano Nacional da Cultura (PNC); Lei Municipal nº. 6.474/2015.
Em âmbito das parcerias entre o Poder Público e as Organizações da Sociedade Civil a Lei Federal nº 13.019/2014, e suas alterações e supletivamente a Lei Federal nº 8.666/93;
3. Justificativa:
A Ação de parceria entre a Fundação Municipal de Ação Cultural e as Organizações da Sociedade Civil é fundamental para implementar ações complementares de políticas públicas que estimulem a cadeia produtiva, incentivando os diversos diálogos entre artistas, produtores e o público em geral.

A finalidade do Chamamento Público é a seleção de 04 (quatro) organizações da sociedade civil sem fins lucrativos, com representação de Instituições Literárias, para a celebração, em regime de mútua cooperação, de parceria destinada à consecução de finalidades de interesse público e recíproco, mediante a execução de realização do projeto para a publicação de 800 livros, sendo 200 livros para cada associação, em parceria com a Fundação Municipal de Ação Cultural (FMAC), por meio da formalização de termo de colaboração, conforme condições estabelecidas no Edital.

Os fins da Administração Pública Municipal, segundo o mestre Hely Lopes Meirelles, “resumem-se num único objetivo: o bem da coletividade administrada”. Todavia nem todos os serviços de interesse público, são realizados pelo Município, necessitando para atingir o “bem comum”, estabelecer parcerias com Organizações da Sociedade Civil. É preciso valorizar as parcerias com o Terceiro Setor, pois conseguem alcançar resultados com menos investimentos de recursos, alcançando de maneira primordial o princípio da eficiência. 

Diante desta necessidade de ampliação de ações de políticas públicas constatada no Município, faz-se necessária a celebração de Termo de Parceria com Organização de Sociedade Civil que desenvolva atividades culturais, de acordo com disposto na Lei nº 13.019/2014 e suas alterações posteriores, a fim de fomentar a cadeia produtiva, valorizando as manifestações da literárias, bem como gerando emprego e renda na área da cultura, promovendo o empreendedorismo em parceria com poder público.
4. Definição clara do objeto

Constitui objeto do presente chamamento público e, consequentemente, do termo de colaboração, a seleção de 04 (quatro) Organizações da Sociedade Civil que apresentem 01 (um) projeto de livro de 100 páginas, com 50 coautores, para a publicação, a partir de critérios objetivos, em regime de parceria com a FMAC.

5. Público-alvo


Organizações da sociedade civil que trabalham com escritores e/ou produção literária.
6. Prazo para execução da atividade ou do projeto

A presente parceria deverá ser executada dentro do período de 12 (doze) meses.
7. Objetivo geral
Seleção de livros a serem publicados em 2021, com vistas a executar a política editorial e fomento à leitura na cidade de Maceió- Alagoas.
8. Objetivos específicos da parceria 


Seleção de obras que tratem dos seguintes temas:

a) Poesia: Texto poético, geralmente em verso, que faz parte do gênero literário denominado "lírico". A poesia é dividida em versos que, agrupados, são chamados estrofes. 

b) Crônica: Gênero textual curto escrito em prosa. Além de ser um texto curto, possui uma "vida curta", ou seja, as crônicas tratam de acontecimentos corriqueiros do cotidiano.

c) Conto: Texto curto em que um narrador conta uma história desenvolvida em torno de um enredo - uma situação que dá origem aos acontecimentos de uma narrativa.

d) Cordel: Manifestação literária tradicional da cultura popular brasileira, mais precisamente do interior nordestino. Tem como principais características a oralidade e a presença de elementos da cultura brasileira. Sua principal função social é de informar, ao mesmo tempo que diverte os leitores.

9. Resultados a serem alcançados
a) Beneficiamento direto de cerca de 200 artistas, com a publicação de 04(quatro) livros que tenham a participação de 50 artistas por obra, atendendo ao comando constitucional previsto no art. 215 da CF, garantindo a todos o pleno exercício dos direitos culturais e acesso às fontes da cultura nacional, apoiando e incentivando valorização e a difusão das manifestações culturais;

b) Realização de atividades de promoção humana e gestos de solidariedade com a cadeia produtiva das artes, a qual se encontra em situação de risco;
10. Forma de avaliação para o alcance dos resultados

e) Comprovação por meio de registro fotográfico e audiovisual das atividades realizadas pela OSC nos últimos 03 (três) anos;

f) Clipping e portfólio de obras literárias publicadas e de outras atividades relevantes;

g) Relatos e depoimentos de instituições coirmãs que comprovem a atuação da OSC no segmento literário;

h) Ineditismo da obra, qualidade literária e valorização de temas que enaltecem a cultura local;
11. Descrição de metas quantitativas e mensuráveis a serem atingidas
04 (quatro) livros, com a participação de 200 artistas;

CAPA: duplex especial 250 g/m2, 4x0 cor(es), no formato aberto 507x210 mm (incluindo orelhas com 70x210 mm), no formato fechado 148 x 210 mm, plastificação fosca;

MIOLO: de 100 pag. em polen soft 80 g/m2, 1x1 cor(es) iguais, no formato fechado 148x210 mm; acabamento: refilado, dobra cruzada, intercalado, vincado (capa).
12. Indicadores a serem utilizados para a aferição do cumprimento das metas e os meios de verificação

a) Publicação da Obra, pré-lançamento, lançamento e distribuição dos exemplares com comprovação por meio de clipping do projeto executado e notícias na imprensa.
13. Valor global para execução do objeto da parceria
O recurso financeiro estimado pela Fundação Municipal de Ação Cultural será de R$ R$ 20.000,00 (vinte mil reais), que deverá ser pago na forma da tabela abaixo:
	Quantidade
	Livro
	Valor por exemplar
	Valor Total

	250
	Título I
	R$ 20,00
	R$ 5.000,00

	250
	Título II
	R$ 20,00
	R$ 5.000,00

	250
	Título III
	R$ 20,00
	R$ 5.000,00

	250
	Título IV
	R$ 20,00
	R$ 5.000,00

	Total Geral
	R$ 20.000,00


A OSC (associação) será responsável pela execução do projeto com orientação da FMAC com distribuição e lançamento da obra.

14. Forma e periodicidade da liberação dos recursos


As liberações de recursos obedecerão ao cronograma de desembolso, que guardará consonância com as metas da parceria, observado o disposto no art. 48 da Lei nº 13.019, de 2014, e nos arts. 33 e 34 do Decreto nº 8.726, de 2016.



Nas contratações e na realização de despesas e pagamentos em geral efetuados com recursos da parceria, a OSC deverá observar o instrumento de parceria e a legislação regente, em especial o disposto nos incisos XIX e XX do art. 42, nos arts. 45 e 46 da Lei nº 13.019, de 2014, e nos arts. 35 a 42 do Decreto nº 8.726, de 2016. É recomendável a leitura integral dessa legislação, não podendo a OSC ou seu dirigente alegar, futuramente, que não a conhece, seja para deixar de cumpri-la, seja para evitar as sanções cabíveis.
15. Caberá ao CONVENENTE:

15.1. Realizar o objeto da contratação, nos exatos termos do plano de trabalho e Edital de Chamamento;
15.2. Manter no local um registro individual e atualizado dos profissionais;
15.3. Providenciar a imediata substituição do Profissional em caso de ausência do mesmo, para que não haja prejuízo no cumprimento do objeto da contratação;
15.4. Encaminhar para análise e autorização prévia da FMAC todas as alterações no Plano de Trabalho.
16.1. ELEMENTOS QUE DEMONSTREM A COMPATIBILIDADE DOS CUSTOS PRATICADOS NO MERCADO:

Os valores constantes neste Termo de Referência foram apurados levando em consideração planilha/tabela de sindicatos, bem como pesquisa de mercado.

Obs: Fica a critério da entidade fornecer NO MÍNIMO 03 (TRÊS) COTAÇÕES CONTENDO NOME DA EMPRESA, CNPJ E ENDEREÇO.
Maceió, 12 de julho de 2021.

Alberto Jorge B. Queiroz Neto

Assessor Técnico
FUNDAÇÃO MUNICIPAL DE AÇAÕ CULTURAL – FMAC
José Victor Christian Curvelo Fernandes

Estagiário

De acordo,
Mirian da Silveira Monte
Diretora-Presidente
FUNDAÇÃO MUNICIPAL DE AÇAÕ CULTURAL - FMAC
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